Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя школа №2 им. П.Д. Щетинина» 
г. Енисейска, Красноярского края
Социально-психолого-педагогическая служба

Отчет о проведении Недели психологии

С 22 по 27 ноября 2021 года в школе прошла Неделя психологии «В мире интересной психологии». Целью мероприятий Недели психологии является развитие интеллектуального и творческого потенциала детей, приобщение к психологической культуре, способствующее личностному росту всех участников образовательного процесса. 
Для изучения эмоционального состояния учащихся и педагогов школы была проведена акция «Солнышко настроения», на котором каждый смог отразить свои эмоции, с которыми он находится в школьной среде. Эмоциональные процессы являются той сферой психического жизни ребёнка, которая заряжает и регулирует все остальные его функции. Можно отметить, что большинство выбирали цвета обозначающие активность, радость и уравновешенность.
Для  активизации познавательного интереса в течение недели был оформлен и обновлялся, информационный стенд: «Удивительные факты психологии». Представленная информация способствовала повышению психологической культуры участников образовательного процесса, рассказывала о толковании термина «психология», о совокупности психологических явлений и поведении человека, эмоциональных состояниях. Запущен психологический тест для всех участников образовательного процесса «Рожицы», «Какой у тебя тип личности?».
С целью активизации навыков сотрудничества, развития коммуникативных умений, для учащихся начальных классов была организована игра «Следопыт» в ходе выполнения заданий игры ребята смогли проявить сообразительность, творчество, смекалку, а также умения обращаться  к учителям. 
Для учащихся 8-9 классов прошло шоу профессий «Проектория»  на котором учащиеся познакомились с миром профессий, с современными технологиями, новыми профессиями, востребованными сегодня.
Педагоги школы поучаствовали  в акции «Мы – это много Я» рассказав о своих желаниях, качествах. Акция помогла узнать много нового друг о друге, стать ближе, способствовала сплочению коллектива, помогла развить интерес к другим людям. 
Обучающиеся 5-11 классов проверили свою логику, способность анализировать и размышлять, выполняя задания квест игры «В поисках неизведанного или по следам Шерлока Холмса».
Для педагогов и родителей в сообществе социально-психолого-педагогической службы в ВК была расположена мини лекция на тему: «Почему школьнику необходимо хотя бы час в день...». 
На игровых занятиях «Учимся, общаемся, развиваемся» учащиеся 1 классов,  1-5 классов обучающиеся по адаптированным программам  учились взаимодействовать, различать свои и чужие эмоции, учились говорить друг другу комплименты, добрые и ласковые слова. Занятия вызывало неподдельный интерес, ребята открыто проявляли свои эмоции. 
Мероприятия способствовали сплочению членов коллектива, повысили уровень доверия и психологическую компетентность всех участников образовательного процесса.
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