Обучение в полицейском классе - прямой путь 
к службе в органах внутренних дел

Старшеклассники теперь могут пополнить ряды доблестных стражей порядка: 1 сентября 2018 г. в школах края начали работу 55 классов правоохранительной направленности. Есть они и в г. Енисейске (МБОУ СШ №2), и в Енисейском районе (МБОУ Озерновская СОШ №47).
Для учеников полицейских классов разрабатывается специальная учебная программа, которая предусматривает углубленное изучение русского языка, обществознания и истории. Высокий уровень физической подготовки, занятие физкультурой помогут беспрепятственно сдать все нормативы.
Обучение в полицейском классе открывает перед выпускниками возможность успешного поступления в одно из высших учебных заведений системы МВД России, которых на сегодняшний день насчитывается больше десятка. 
В 2018 году в Красноярском крае около 60 выпускников полицейских классов прошли отбор в ведомственные учебные заведения системы МВД, часть из них успешно справилась со вступительными испытаниями, и вчерашние школьники уже сейчас получили свои первые специальные звания и вступили в ряды полиции.
ДЛЯ СПРАВКИ: В настоящее время 14 учебных заведений осуществляют подготовку специалистов по программам высшего профессионального обучения со специализацией по направлениям деятельности.
Основным ВУЗом МВД России для ГУ МВД России по Красноярскому краю является Сибирский юридический институт МВД России (расположенный в г. Красноярске, по адресу ул. Рокоссовского, 20, адрес сайта в сети Интернет – сибюи.мвд.рф).
Также можно поступить и в другие образовательные организации МВД России:
1. Московский университет МВД России им. В.Я. Кикотя
2. Санкт-Петербургский университет МВД России
3. Краснодарский университет МВД России 
4. Нижегородская академия МВД России 
5. Омская академия МВД России
6. Волгоградская академия МВД России
7. Орловский юридический институт МВД России им В.В. Лукьянова
8. Барнаульский юридический институт МВД России
9. Восточно-Сибирский институт МВД России (г. Иркутск)
10. Уфимский юридический институт МВД России
11. Воронежский институт МВД России
12. Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина 
13. Казанский институт МВД России
При положительном прохождении вступительных испытаний, по внутреннему конкурсу для ГУ МВД России по Красноярскому краю, кандидаты зачисляются в образовательное учреждение МВД России с одновременным приемом на службу в органы внутренних дел. 
Период обучения полностью засчитывается в стаж службы, курсантам присваиваются специальные звания «рядовой полиции» и выплачивается денежное довольствие. Например, в Сибирском юридическом институте МВД России в среднем оно составляет 15700 рублей. Ежегодно предоставляется основной отпуск продолжительностью 30 календарных дней с бесплатным проездом к месту проведения отпуска и обратно. Слушатели имеют право на санаторно-курортное лечение и оздоровительный отдых в медицинских учреждениях МВД России по льготным тарифам.
По окончании обучения обеспечивается 100% трудоустройство выпускников с заключением контракта о службе в органах внутренних дел с ГУ МВД России по Красноярскому краю на срок не менее 5 лет.
По вопросам прохождения службы в органах внутренних дел и поступления в образовательные организации МВД России обращаться в кадровое подразделение енисейской полиции по адресу: г.Енисейск, ул. Бабкина, 63. Тел. (39195) 2-42-61.
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