Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
«Средняя школа №2 им. П.Д. Щетинина» г. Енисейска, Красноярского края
Социально-психолого-педагогическая служба

Отчет о проведении краевой акции «Три П: понимаем, принимаем, помогаем»
С 15.10.2020 г по 10.12.2020г. в  рамках краевой акции «Три П: Понимаем, Принимаем, Помогаем» в МБОУ СШ № 2 им. П.Д. Щетинина г. Енисейска прошли ряд мероприятий, целью которых было  создание  условий  для взаимодействия нормально развивающихся детей, детей с ОВЗ и детей – инвалидов в едином образовательном пространстве, формирование инклюзивной культуры общества.
Родители и учащиеся школы могли обратиться к заместителям директора,  специалистам социально-психолого-педагогической  службы, педагогам за консультацией по вопросам образования и воспитания, трудностям в учебе, по проблемам взаимоотношений и другим интересующим вопросам в индивидуальном и дистанционном режиме.
Для учащихся всей школы была организована неделя психологии «Мой внутренний мир». Целью мероприятий Недели психологии являлось развитие интеллектуального и творческого потенциала детей, приобщение к психологической культуре, способствующее личностному росту всех участников образовательного процесса. Учащиеся начальных классов смогли проявить свои творческие способности, поучаствовать в  различных мероприятиях, расширить свой кругозор, повысить самооценку и обрести новых друзей.
В рамках Недели психологии с 01.10 по 20.10.2020г. прошло социально-психологического тестирования среди учащихся 7-11 классов. Задача тестирования - выявление у детей личностных (поведенческих, психологических) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать предрасположением к употреблению психоактивных веществ. Полученные результаты носят прогностический, вероятностный характер. В обобщенном виде они будут использованы при планировании профилактической работы как в образовательной организации. Результаты социально-психологического тестирование показывают степень психологической устойчивости ребенка в трудных жизненных ситуациях.
Также в рамках Недели психологии в классных группах и на сайте школы была размещена информация в форме мини-лекции «Профилактика девиантного поведения» информация для педагогов и родителей. 
Проведены ряд мероприятий в рамках дня Толерантности. Учащиеся школы познакомились с понятие «Толерантность». Для формирования толерантного отношение, формирования положительных качеств прошли занятия «Дружба начинается с улыбки»,  «Уроки доброты» на основе мультфильма «Цветик семицветик». Занятия прошли в игровой форме, после обсуждения мультфильма ребята раскрашивали картинки с изображением детей и создали коллаж «Детский мир».  Дети начальной школы, в том числе учащиеся с ограниченными возможностями здоровья, в течение недели работали в «Творческой мастерской» где смогли проявить свою фантазию, сделав оригинальную поделку «Теплый ежик», «Пингвин на льдине».
На пятиминутках просмотрели и обсудили мультик о дружбе и доброте, провели беседы на темы «Будь внимателен к другому человеку». Еще одно мероприятие посвященное международному дню Толерантности - акция «Дарю тебе радость», во время которой педагоги и дети дарили друг другу яркие ленточки, сопровождая их Добрыми пожеланиями
Наша школа присоединилась к акции школ города «Дерево добра». Так в школе №2 им. П.Д. Щетинина расцвела «Яблоня доброты и дружбы». Участникам акции было предложено написать добрые пожелания друзьям, педагогам, родным приклеив на нее свой листочек или яблочко с пожеланием. Так в школах города появился «Сад добра». 
Также в рамках Международного дня толерантности на сайте школы и в сообществе школьной социально-психолого-педагогической службы была размещена информация в форме мини-лекций «Психологическое здоровье» информация для педагогов и родителей.
Для родителей детей с ОВЗ на сайте школы были размещены рекомендации как «Принять, понять и помочь» своему ребенку справиться с возникающими трудностями.
Для учащихся начальных классов были проведены занятие «Учимся понимать чувства других людей», классный час, посвященный дню толерантности «Будь добрее», на которых ребята познакомились с миром эмоций, чувств и их проявлением. Для учащихся начальных классов обучающихся по адаптированным программам был организован мини конкурс «Я многое могу» в честь всемирного дня ребенка.
Для учащихся средних и старших классов в сообществе социально-психолого-педагогической службы в ВК были расположены мини лекции на темы: «Развитие личности», «Психологическое здоровье», «Интересные факты о сне», «Мои права и обязанности». Запущен  опрос для всех участников образовательного процесса «Друзья здоровья», также в сообществе службы  размещен демонстрационный материал для развития высших психических функций у детей, логические задания.
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